

सामाजिक अध्ययन पाठ्यक्रम तैयार करें: चर्चा में भाग लें

14 मार्च, 2024 [मीडिया पूछताछ](#)

सामाजिक अध्ययन पाठ्यक्रम के नए मसौदे में प्रमुख सीख पर प्रतिक्रिया देने के लिए अल्बर्टावासियों को एक बार फिर आमंत्रित किया गया है।

पिछले सात महीनों के दौरान, अल्बर्टा एजुकेशन एक नया सामाजिक अध्ययन पाठ्यक्रम विकसित करने के लिए पाठ्यक्रम विकास विशेषज्ञों के साथ-साथ शिक्षा और सामुदायिक भागीदारों के साथ जुड़ा रहा है। 300 से अधिक शिक्षा साझेदार, शिक्षक, बहुसांस्कृतिक संगठन, मूल निवासी और फ्रैंकोफोन समुदाय के सदस्य, ग्रेड 12 (के-12) सामाजिक अध्ययन पाठ्यक्रम अवलोकन और ड्राफ्ट के-6 के लिए एक व्यापक नए ड्राफ्ट किंडरगार्टन के विकास को सूचित करने में मदद करने के लिए मूल्यवान प्रतिक्रिया इकट्ठा करने में संलग्न हैं। दूसरा सार्वजनिक भागीदारी अब 29 मार्च तक खुली है। अल्बर्टावासी नए ड्राफ्ट के-6 पाठ्यक्रम को पढ़ सकते हैं और अपनी प्रतिक्रिया दे सकते हैं।

"अनेक शिक्षा साझेदारों, सामुदायिक संगठनों और अल्बर्टावासियों को धन्यवाद, जिन्होंने नए मसौदा सामाजिक अध्ययन पाठ्यक्रम के विकास में अपना योगदान दिया है। आपका बहुमूल्य योगदान यह सुनिश्चित करने में मदद करेगा कि अल्बर्टा के छात्र ऐसे पाठ्यक्रम से सीखें जो उनकी समालोचनात्मक सोच, समस्या-समाधान और निर्णय लेने के कौशल का निर्माण करता है, और उन्हें भागीदार नागरिक बनने के लिए सशक्त बनाता है। मैं सभी अल्बर्टावासियों को सामाजिक अध्ययन पाठ्यक्रम के मसौदे में प्रमुख सीखों पर अपनी प्रतिक्रिया साझा करने के लिए प्रोत्साहित करता हूं, और भविष्य में सहयोग के और अधिक अवसरों की आशा करता हूं।

दिमित्रियोस निकोलाइडिस, शिक्षा मंत्री

परामर्श प्रक्रिया 2023 की गर्मियों में शुरू हुई, जब शिक्षा मंत्री ने सामाजिक अध्ययन से शुरू होने वाले पाठ्यक्रम विकास के लिए अद्यतन जुड़ाव दृष्टिकोण और प्रक्रिया की समझ बनाने के लिए विभिन्न शिक्षा भागीदारों के साथ मुलाकात की।

शरद ऋतु 2023 में, चरणबद्ध सहभागिता दृष्टिकोण के एक भाग के रूप में, अल्बर्टावासियों ने 12,800 से अधिक ऑनलाइन सर्वेक्षण पूरे किए, ताकि वे नए मसौदा सामाजिक अध्ययन पाठ्यक्रम में छात्रों से क्या सीखना चाहते हैं, इस पर अपना योगदान दे सकें। सर्वेक्षण के नतीजों से संकेत मिलता है कि अल्बर्टावासियों का मानना है कि स्थानीय, कैनेडियन और वैश्विक घटनाओं और वैश्विक और राष्ट्रीय इतिहास के बारे में महत्वपूर्ण सोच कौशल और समझ विकसित करना नए सामाजिक अध्ययन पाठ्यक्रम का प्रमुख तत्व होना चाहिए।

तब से, अल्बर्टा एजुकेशन ने K-12 सामाजिक अध्ययन पाठ्यक्रम के दायरे और K-6 पाठ्यक्रम के मसौदे की श्रृंखला की सामग्री पर काम करने के लिए अनेक शिक्षकों, शिक्षा भागीदारों, मूल निवासी और फ्रैंकोफोन समुदायों तथा बहुसांस्कृतिक संगठनों से मुलाकात की है। अल्बर्टा सरकार शिक्षा भागीदारों और अल्बर्टावासियों के साथ काम करना जारी रखेगी ताकि यह सुनिश्चित किया जा सके कि विकास प्रक्रिया में उनके दृष्टिकोण और राय पर सही समय पर विचार किया जाए।

स्कूल प्राधिकारियों के पास 2024-25 स्कूल वर्ष में कक्षाओं में नए प्रारूप वाले K-6 सामाजिक अध्ययन पाठ्यक्रम को संचालित करने का अवसर होगा ताकि वे अतिरिक्त, विस्तृत प्रतिक्रिया प्रदान कर सकें।

कार्यान्वयन से पहले नए K-6 सामाजिक अध्ययन पाठ्यक्रम को अंतिम रूप देने के लिए अल्बर्टा एजुकेशन सभी संलग्न गतिविधियों, अनुसंधान और कक्षा संचालन से मिली राय पर सावधानीपूर्वक विचार करेगा।

महत्वपूर्ण तथ्य:

- नया मसौदा K-12 सामाजिक अध्ययन पाठ्यक्रम का अवलोकन इस बात का एक उच्च-स्तरीय सारांश है कि छात्र प्रत्येक कक्षा में क्या सीखते हैं और यह दर्शाता है कि जैसे-जैसे छात्र ग्रेड के माध्यम से बदलते हैं, सीखना कैसे आगे बढ़ता है।
- K-6 सामाजिक अध्ययन पाठ्यक्रम का नया मसौदा शिक्षकों द्वारा इस्तेमाल किए जाने वाला एक ऐसा दस्तावेज है, जो उन्हें प्रत्येक कक्षा के अंत में एक विस्तृत रूपरेखा प्रदान करेगा जिससे यह पता चलेगा कि छात्रों से क्या जानने, समझने और करने में सक्षम होने की अपेक्षा की जाती है।

संबंधित जानकारी

- ड्राफ्ट K-12 सामाजिक अध्ययन विषय अवलोकन (अंग्रेजी)

- ड्राफ्ट K-12 सामाजिक अध्ययन विषय अवलोकन (फ्रेंच)
- ड्राफ्ट K-6 सामाजिक अध्ययन पाठ्यक्रम
- अपनी बात कहें

Related news सम्बंधित समाचार

- नए सामाजिक अध्ययन पाठ्यक्रम के लिए अल्बर्टावासियों की प्राथमिकताएं (14 दिसंबर, 2023)
- नए सामाजिक अध्ययन पाठ्यक्रम के बारे में अल्बर्टावासियों से बात करना (सितंबर 18, 2023)

मल्टीमीडिया

- समाचार सम्मेलन देखें

मीडिया पूछताछ

गेब्रियल सिम्बलिस्टी

780-218-8916

प्रेस सचिव, शिक्षा